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Slovo starostySlovo starosty

Josef Cibulka
Váš starosta

Vážení sousedé,

Vánoce jsou za dveřmi a my na čtvrtou adventní neděli rozsvítíme poslední fialovou svíčku, takzvanou 
andělskou, která představuje mír a pokoj. Snad se nám podaří přibrzdit předvánoční shon plný náku-
pů, vaření, pečení a uklízení. Chceme si přece Vánoce hlavně užít. Ať už v rodinném kruhu nebo při 
setkání s přáteli. Podívat se společně na krásné české pohádky a ikonické filmy, popovídat si, zavzpo-
mínat, dát si vánoční cukroví, svařák či sklenku vína. To vše k Vánocům patří a toto bych Vám v tento 
čas moc přál.
Věřím, že se s Vámi ještě před koncem roku někde osobně setkám. Pokud to štěstí mít nebudu, tak 
Vám přeji krásné a klidné Vánoce a jen to dobré v novém roce 2026.

Informace z obecního úřaduInformace z obecního úřadu

•	 Schválení rozpočtu obce na rok 2026 - byl schválen rozpočet ve výši příjmů 13.139.910,- Kč a vý-
dajů ve výši 13.139.910,-Kč, z roku 2025 je zůstatek 4.400.000,-Kč

•	 Schválení žádosti o dotaci na knihovnu - obec zažádala Královéhradecký kraj o dotaci na obnovu 
vybavení místní knihovny. Rozpočet je ve výši 85.000,-Kč, kdy výše dotace je 80%.

•	 Schválení podpisu smlouvu se SZIF a rozhodnutí o výběru firmy - obec získala dotaci na novou 
autobusovou zastávku v České Metuji, kdy zastupitelé rozhodli, že vítěznou firmou na dodání za-
stávky je Siainvest. Schváleno bylo i podepsání smlouvy se Státním zemědělským intervenčním 
fondem na poskytnutí peněz

Zastupitelstvo obce na veřejném zasedání konaném dne 11.12.2025 schválilo následující body: 

•	 Prodloužení projektu veřejnosti - projekt byl prodloužen do konce března 2026, veškeré podmínky 
jsou na webových stránkách obce

•	 Jednání s exekutorským úřadem - obec bude jednat s exekutorským úřadem o možnosti získání 
majetku do vlastnictví obce. Dále bylo schváleno zažádání o bezplatný převod pozemků Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových

•	 Schválení vyhlášky odpady - byla schválena nová vyhláška o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství, kdy byl zvýšen poplatek za odvoz komunálního odpadu na částku 850,-
Kč

Zápis z jednání zastupitelstva obce ze dne 11.12.2025 je ke stažení na webových stránkách obce 
v sekci ÚŘAD - Zápisy z veřejných zasedání.  

 Lenka Rutarová
místostarostka 



Taneční pro dospělé zakončené akcí „Věneček“

V posledních týdnech se v naší obci každou sobotu konaly taneční kurzy pro dospělé, kterých se 
zúčastnilo 10 párů z České Metuje a okolí. Účastníci si osvojili základní i pokročilé taneční kroky a 
strávili příjemné chvíle při hudbě a společném tanci.

Kurz byl zakončen závěrečnou akcí „Věneček“, kterého se zúčastnilo na 50 osob, během níž si všichni 
mohli předvést, co se naučili. Večer se nesl v duchu radosti, smíchu a společenské pohody a zároveň 
nabídl příležitost k setkání a poznání nových lidí.

Účastníci i lektoři si odnášeli krásné zážitky a shodli se, že taneční kurz nebyl jen zábavný, ale také in-
spirativní pro trávení volného času a posílení sousedských vztahů. Každoročně však kurzy navštěvuje 
stále méně tanečníků, doufáme, že v příštím roce se budou taneční opět konat. 

TanečníTaneční

Lenka Rutarová
místostarostka



Ve středu 22. října 2025 uspořádala Mateřská škola Česká Metuje společně s obecním úřadem tradiční 
podzimní odpoledne s vyřezáváním dýní, které se konalo na místním hřišti. Akce přilákala mnoho 
rodičů s dětmi, kteří si přišli společně užít tvořivé odpoledne, podzimní atmosféru a setkání s přáteli.

Děti i dospělí si přinesli vlastní dýně a s nadšením se pustili do práce. Během odpoledne vznikla 
spousta originálních dýňových výtvorů – od strašidelných obličejů až po usměvavé podzimní deko-
race. Tatínci neponechali nic náhodě a vyzbrojili se ručním aku nářadím. Nechyběla dobrá nálada, 
smích a vůně občerstvení, které k akci neodmyslitelně patří. Účastníci si mohli pochutnat na teplém 
moštu, svařeném víně i drobných sladkých i slaných dobrotách, které příjemně zahřály v chladnějším 
počasí.

Celé setkání probíhalo v přátelské a veselé atmosféře a bylo krásnou ukázkou toho, že i obyčejné pod-
zimní odpoledne může být plné radosti a společného tvoření. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, 
a těšíme se na další podobná setkání!

Podzimní tvoření: Vyřezávání dýní v České MetujiPodzimní tvoření: Vyřezávání dýní v České Metuji

Lenka Rutarová
místostarostka 



Ve středu 5. listopadu 2025 se v sále Kulturního domu v České Metuji uskutečnila velmi přínosná 
přednáška o první pomoci, kterou pro laickou veřejnost vedl záchranář Báňské záchranné služby pan 
Petr Šafář.
Akce se zúčastnilo kolem padesáti dětí i dospělých, kteří se přišli dozvědět, jak správně reagovat v si-
tuacích, kdy jde o život.
Účastníci se mimo jiné dozvěděli, že při volání o pomoc je vhodné využívat linku 155, která spojuje 
volajícího přímo s operačním střediskem v Hradci Králové, a tím urychluje celý proces. Samozřejmě 
je možné volat i linku 112, případně použít mobilní aplikaci Záchranka, která zároveň odesílá i GPS 
souřadnice volajícího.
Jak pan Šafář zdůraznil, zavolat o pomoc je to nejmenší a zároveň to nejdůležitější, co může každý 
z nás udělat – poskytnutí první pomoci je navíc i naší zákonnou povinností.
Během přednášky jsme se naučili, jak postupovat při epileptickém záchvatu, hypoglykémii, hyper-
glykémii, anafylaktickém šoku, dušení či hyperventilaci, a vyzkoušeli si také praktickou resuscitaci 
včetně použití automatického externího defibrilátoru (AED).
Mnozí si mohli ověřit, že udržet správné tempo masáže srdce (100–120 stlačení za minutu) není žádná 
legrace – přesto je klíčové nepřerušovat resuscitaci, dokud nepřijede pomoc.
I mladší účastníci si mohli vyzkoušet práci s defibrilátorem, který je krok za krokem hlasově navádí. 
Stejně tak operátor linky 155 provede volajícího celým postupem, pokud zachová klid a řídí se jeho 
pokyny.
Celá akce byla skvělou a přínosnou zkušeností, kterou bychom si sice přáli nikdy nepotřebovat, ale 
pokud by ta chvíle přišla, věříme, že účastníci přednášky budou lépe připraveni pomoci.

Děkujeme Ing. Michaelu Polákovi za zprostředkování této přednášky a Vám všem za Vaši účast.

První pomoc s Báňskou záchrannou službouPrvní pomoc s Báňskou záchrannou službou

Lenka Rutarová
místostarostka 



Královéhradecký kraj pravidelně oceňuje dobrovolníky, kteří svůj volný čas věnují dětem a mládeži, 
vedou je ke sportu a učí je smysluplně využívat volný čas. Mnoho z těchto dobrovolníků se této čin-
nosti věnuje nezištně i desítky let.

Podpora volnočasových aktivit dětí a mládeže patří mezi priority Královéhradeckého kraje a je reali-
zována zejména prostřednictvím nestátních neziskových organizací a jejich dobrovolných pracovníků.

Nominovaného dobrovolníka na ocenění vybírá odborná hodnotící komise a krajská rada. Z velkého 
počtu nominovaných letos převzalo ocenění 13 dobrovolníků. Nominovat dobrovolníka může právní 
subjekt – a tak tomu bylo i v tomto případě.

Obec Česká Metuje nominovala na toto ocenění paní Miladu Řehákovou, která se téměř 15 let věno-
vala dětem a mládeži v naší obci a vedla je k hasičskému sportu. Milada Řeháková svůj  život zasvětila 
hasičům, ať v jejích začátcích ve Velichovkách, tak později i u nás v České Metuji. Miladě patří velké 
uznání a respekt – společně s Ivanem Krausem totiž založila hasičský kroužek, prostřednictvím které-
ho desítky dětí dovedla k významným sportovním úspěchům.

Kromě pravidelného vedení kroužku začala také pořádat tábory pro hasičskou mládež v Metuji. Veš-
kerý svůj volný čas věnovala těm, kteří ji dnes v její činnosti následují. Ocenění převzala z rukou hejt-
mana Královéhradeckého kraje Petra Kolety a náměstkyně Jany Berkovcové.

Jsme velmi rádi, že právě Milada Řeháková byla odbornou komisí vybrána, protože si toto ocenění 
opravdu zaslouží. Děkujeme za její obětavou práci!

Zlatou korunu Královéhradeckého kraje získala Milada ŘehákováZlatou korunu Královéhradeckého kraje získala Milada Řeháková

Lenka Rutarová
místostarostka



V neděli 30. 11. 2025 jsme se opět sešli v naší krásně vyzdobené kapličce, abychom společně prožili 
první adventní neděli – čas, který otevírá období klidu a očekávání příchodu Vánoc. Právě advent nám 
každoročně připomíná, že kromě shonu a příprav je důležité se na chvilku zastavit, potkat se s druhý-
mi a naslouchat tomu, co nás spojuje.

Setkání vedl pan farář Lubomír Piľka, který humorem sobě vlastním dokázal přiblížit atmosféru ad-
ventu tak, aby potěšila jak dospělé, tak i děti. Hovořil o tom, že tento čas je o zapalování svíček na věnci 
a činech, svatořečení mučedníků.

Po krátkém zamyšlení jsme přešli k obecnímu úřadu a společně přivítali také tradiční trojici – Mi-
kuláše, anděla a čerta, kteří dorazili v dobré náladě a postarali se o radostný úsměv na tvářích všech 
přítomných. Společně jsme poté rozsvítili vánoční strom, který se stal krásným symbolem začínajícího 
adventu i celého nadcházejícího období.

Poté již děti recitovaly básničky a zpívaly písničky, na které se každý rok těší nejen rodiče, ale i celý 
Mikulášův doprovod. Za svou snahu a odvahu si všechny děti od anděla převzaly zaslouženou nadílku, 
která jim vykouzlila úsměv na tváři a navodila tu pravou vánoční atmosféru.

Bylo to setkání plné pohody a radosti – takové, jaké má první adventní neděle být.

První adventní nedělePrvní adventní neděle

Lenka Rutarová
starostka sboru



V sobotu 29. listopadu 2025 jsme se vydali na tajný výlet, jehož program zůstal až do poslední chví-
le překvapením. Naší první zastávkou byla návštěva kočkovitých šelem ve Chvojenci, kde jsme měli 
možnost obdivovat tygry, gepardy a bílé lvy z bezprostřední blízkosti. Šelmy budily velký respekt.  

Poté jsme se přesunuli do Dvora Králové nad Labem, kde na nás čekal výborný oběd ve vánočně 
zdobené restauraci U Rudolfa III. Odpolední program pokračoval návštěvou městského muzea, kde 
byla instalována výstava věnovaná tradičnímu tisku na textil – modrotisku. Velkým zpestřením byla 
možnost si tisk na textil vlastnoručně vyzkoušet, což vzbudilo nadšení nejen u dětí, ale i u dospělých.

Celý výlet se vydařil, probíhal v příjemné atmosféře a odnesli jsme si z něj mnoho hezkých společných 
zážitků. Doufám, že na příštím výletě se znovu setkáme v takovém počtu. 

Tajný výlet obce Česká MetujeTajný výlet obce Česká Metuje

Lenka Rutarová
místostarostka



Září – měsíc výletů a podzimních radovánekZáří – měsíc výletů a podzimních radovánek
11. 9.11. 9.
Navštívili jsme podzimní výstavu v Pellyho domech v Polici nad Metují. Děti obdivovaly vystavenou 
zeleninu, ovoce i květiny. Cestou zpět jsme využili pěkného počasí a zastavili se na hřišti na sídlišti, 
kde si děti užily spoustu zábavy.
19. 9.19. 9.
Vypravili jsme se na Zděřinu. Děti sbíraly houby, poznávaly přírodu a užívaly si společnou procházku 
lesem.
26. 9.26. 9.
Na školní zahradě proběhla bramboriáda, plná veselých úkolů, soutěží a her.
Říjen – putování, divadlo i draciŘíjen – putování, divadlo i draci
3. 10.3. 10.
Vydali jsme se do Dědova podívat na hrušeň, kterou zasadily děti z naší MŠ v roce 2012. Následovala 
procházka lesem s úkoly od skřítka Podzimníčka.
7. 10.7. 10.
Jeli jsme autobusem i vláčkem do Hronova do dětského koutku Džungle, kde si děti užily spoustu 
pohybu a her.
13. 10.13. 10.
Vyrazili jsme do Teplic nad Metují na divadelní představení „O perníkovém srdci a čarodějné knize.“ 
Po představení děti ještě dováděly na místním hřišti.
15. 10. – Drakiáda15. 10. – Drakiáda
Na každoroční Drakiádě nechybělo opékání špekáčků, hry pro děti a pouštění draků. Vítr tentokrát 
příliš nefoukal, ale i tak panovala veselá nálada.
22. 10. – Dýňování22. 10. – Dýňování
Tradiční obecní akce proběhla na hřišti. Každý si přinesl svou dýni, náčiní na dlabání a nechyběl horký 
mošt ani svařák. Atmosféra byla kouzelná. Vydlabané dýně pak zdobily schodiště do MŠ.
23. 10.23. 10.
Navštívili jsme MŠ Police nad Metují, kde děti zhlédly představení připravené k 60. výročí Večerníčku.

Nový školní rok v Mateřské škole Česká MetujeNový školní rok v Mateřské škole Česká Metuje
Nový školní rok v naší mateřské škole začal letos v pondělí 1. září a hned první dny nás potěšily krás-
ným slunečným počasím. Do MŠ bylo přihlášeno 18 dětí – 7 chlapců a 11 dívek, z toho 8 předškoláků. 
V listopadu nás opustila jedna holčička, která se s rodinou odstěhovala.
Jako každoročně se snažíme navázat na tempo minulého roku a nabízet dětem co nejvíce zážitků, ak-
tivit a společných chvilek. A že jich za první tři měsíce bylo opravdu hodně!



PoděkováníPoděkování

Velké poděkování jménem celého kolektivu MŠ patří obci Česká Metuje a jejím pracovníkům za jejich 
finanční i praktickou podporu. Velmi si vážíme toho, že nám vždy ochotně vycházejí vstříc a můžeme 
se na ně kdykoli spolehnout.

Kolektiv MŠ Česká Metuje
Lucie Nentvich

Kristýna Pastorková
Jitka Hrubá

Listopad – svatý Martin, tvoření a další výletyListopad – svatý Martin, tvoření a další výlety
5. 11.5. 11.
Proběhlo tradiční vánoční focení s panem Hurdálkem
12. 11. – Svatomartinská vycházka
V Polici nad Metují na nás čekal svatý Martin na koni. Doprovodili jsme ho na louku u Cihelny, po-
seděli u ohně, kdo chtěl, opekl si rohlík. Děti se projely na koni, hledaly ukrytou podkovu a tvořily 
vlastní podkovu z listí.
18. 11.18. 11.
Naši předškoláci navštívili MŠ Žďár nad Metují, kde se zúčastnili vzdělávacího programu „Pojďme si 
hrát“. Během 90 minut postupně plnili úkoly na osmi stanovištích a hravou formou si procvičili mno-
ho dovedností.
21. 11.21. 11.
Vydali jsme se do MŠ Police nad Metují na představení Cirkus Paldus. Následovala krátká, ale velmi 
zajímavá prohlídka v MycoMedice.
25. 11.25. 11.
Vláčkem jsme se vypravili do DDM Domino Hronov, kde si každé dítko vytvořilo vlastní svícen
z keramické hlíny.





Hned v úvodu je třeba zdůraznit, že v následujících řádcích jsou uvedena pouze některá základní fakta 
týkající se kdysi nejdůležitějšího podniku v České Metuji. Podkladů ke studiu jeho historie se zejména 
díky rodině Knollových zachovalo dost, ale zatím čekají na komplexnější zpracování.

K prostorám bývalé firmy J. A. Knoll byly roku 1944 přistavěny baráky a haly podniku SS-Kraftfahr-
park „Ost“ 11a Böhm. Matha (v „lágru“ pod dohledem SS-manů opravovali zajatci mnoha národností 
rozbitá auta a vraceli je zpět pro válečné účely). Tyto prostory byly po válce postupně bourány.

Po válce nesla továrna jméno České lnářské textilní závody, později národní podnik Úpolen, od polo-
viny 50. let národní podnik Texlen, v němž byla výroba ukončena roku 1990. Od té doby až doposud 
zůstaly tovární prostory téměř nevyužity. 

O dovolené dělnictva v Metuji a v továrně v Maršově pořádal A. Knoll výlety na zotavenou (doložené 
vícero fotografiemi), například dvoudenní autobusový zájezd do Brna, na Macochu a do zlínských 
Baťových závodů a na letiště v Otrokovicích. V době, kdy jezdilo jen málo aut a běžný dělník cestoval 
mimo obec výjimečně, to byl pro většinu zaměstnanců velký zážitek.
Na podzim roku 1938 byla po mnichovském diktátu Česká Metuje obsazena a včetně Knollovy továr-
ny připojena k hitlerovskému Německu. S továrnou byla říšskoněmeckými úřady zabrána i vila. Co 
se dalo, odstěhoval A. Knoll zprvu do Police (v Metuji zanechal pouze část vybavení, aby lidé rázem 
nepřišli o práci), do Náchoda a do Poříčí. Pokusil se písemně jednat s několika různými úřady, ale 
vytýčením protektorátní  hranice vyjednávání  skončilo. V roce 1939 koupil Adolf Knoll od majitelů 
Oskara a Elsy Kaufmannových Hostovského textilku v Nádražní ulici v Hronově a přesunul tam sídlo 
firmy. Práce v Metuji byly zastaveny v důsledku nedostatku bavlny. Paní Knollová v pamětech uvádí, 
že nebylo povoleno z českého území vyvážet suroviny ani v případech, že jsou v továrně zaměstnaní 
pouze Češi – i to je doklad o komplikovaném osudu zabrané české obce… tkalci zřejmě přešli do ně-
meckých firem v okolí (v Dolním Dědově firma bratří Wittichů - dnes STAKO), v Německé Metuji 
textilka Ansorgových – později např. KonoPro). 

Textilka J. A. Knoll byla založena roku 1925byla založena roku 1925 a rozšířena v roce 1929. V roce 1932 měla firma 80 zaměst-
nanců a vyráběla jakostní matracové damašky vyvážené pod značkou JAK hlavně do Rakouska 
a Jugoslávie. Od roku 1931 byl majitelem Adolf Knoll mladší, který byl počátkem 30. let starostou obce 
a významně se podílel na jejím rozvoji. Jeho zásluhou byl zřízen poštovní úřad v České Metuji. K tomu 
účelu nechal vystavět už v roce 1928 vlastním nákladem budovu č.p. 34 (dnes mezi školkou - původně 
školou - a Michelovými), ve které poskytl od roku 1929 na pět let zdarma místnost pro poštovní úřad 
a byt pro přednostu pošty. Značnou finanční částkou přispěl k dokončení nové školy (1933), podporo-
val školní nadaci a fond pro nemajetné občany. Ve stejném roce financoval rozšíření obecní cesty mezi 
kaplí a starou školou, odkopání břehu a výstavbu zdi z pískovcových kvádrů. Finančně podpořil také 
v roce 1934 koupi nové motorové stříkačky pro hasičský sbor. V témže roce podpořila firma J. A. Knoll 
opět velkou částkou půjčku brannosti na obranu státu a zabezpečení hranic, do níž občané přispívali 
podle svých možností.

Výročí – založení firmy J. A. Knoll, tkalcovny lněného Výročí – založení firmy J. A. Knoll, tkalcovny lněného 
a bavlněného zboží a bavlněného zboží 

Mgr. Marie Vintrová 



Původní štít továrny J. A. Knoll, 30. léta minulého století

Vila Knollových č.p. 52 (dnes Lukáš Vaněček)

Fotografie:Fotografie: Adolf Knoll (1895 – 1991) s manželkou Emilií (1901 – 1957), dcerou Zdenou, později Hubkovou (1923 – 
únor 2025) a synem  Adolfem (1928 – 2013).  Dosud žije nejmladší dcera Jana (Ševců; nar. 1937), zvaná Hanička.

Repro z knihy E. Koudelkové a kol. „Pomnichovské osudy Čechů z Broumovska, Bor, 2021.                                                   

Další zdroje: Další zdroje:  archiv rodiny Knollových, Pamětní kniha obce České Metuje, Česká Metuje: 600 let od první písemné 
zmínky o obci, OÚ, 2006.



“Metujský zpravodaj“ vydal OÚ nákladem 150 výtisků, pod registr. číslem MK ČR E14365. Toto číslo vyšlo v prosinci 2025. Grafická úprava Tereza Dušková 

V měsíci lednu oslavili:

pan Jaroslav Nemejta (4.1.)
paní Miluše Sittová (19.1.)
paní Zita Stillerová (26.1.)
pan Arnošt Kohl (27.1.), 

V měsíci únoru oslaví:

pan Ján Pánik (2.2.)
paní Růžena Michelová (10.2.)
pan Jiří Bílek (20.2.)
paní Květa Kohlová (24.2.)

Životní jubileumŽivotní jubileum

Všem přejeme hodně zdraví!!!Všem přejeme hodně zdraví!!!

Nadcházející akce 2025-2026Nadcházející akce 2025-2026
23. 12. 2025 - 23. 12. 2025 - od 17.00od 17.00  Zpívání koled v kapličce

21. 2 .202621. 2 .2026 - O pohár starosty obce (hasičská soutěž ve vázání uzlů)

28. 2. 2026 -28. 2. 2026 - od 20.00 hod. Hasičský ples

21. 3. 2026 21. 3. 2026 - od 20.00 hod. Maškarní ples

22. 3 . 202622. 3 . 2026 - od 14.00 hod. Dětský karneval

Od roku 2026 bude SPOZ gratulovat osobám, které dovršily 70 let a více.


